

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICIÓN de la TARDE

Suscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 3 trim. Extranjero ptas. 6 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blanchs, 8 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 880.

Crónica diaria.

En la berruada del Poblet se celebrará el domingo próximo un mitin para pedir el traslado de los Encantes, en los alrededores de la Sagrada Familia. Presidirá el acto el concejal señor Arola, vocal de la ponencia que entiende en el proyecto de reorganización y traslado de dicho mercado.

Se ha presentado en esta Redacción Rafael Climent Moreno el cual dice que no es cierto, como aseguraron algunos periódicos, que fuese detenido por anarquista, sino por no querer pagar una multa por blasfemo y estar reclamado por sedición.

En la calle de Vinaroz, 55 (Barceloneta), vive una familia de la que forma parte Pedro Libre Ríos, de 50 años. Este, según parece se hallaba en estado de embriaguez, suscitó anoche una cuestión con su padre, y al reprenderle éste, intentó agredirle con una navajita y al intervenir sus hermanos, forcejeando se causó él mismo heridas incisas en los dedos de la mano izquierda.

Anoche, a las siete, por efecto del huracán que soplabá, se derrumbó parte de una pared en el número 160 de la calle del Marqués del Duero, y los cascotes alcanzaron a tres transeuntes, Francisco Gironés, José Peiró y Enrique Salvá, que resultaron con contusiones varias, de las que fueron curados en el Dispensario de Hostafranchs.

La Comisión municipal de Fomento se ocupará en la sesión de esta tarde del proyecto de urbanización de las montañas que rodean Barcelona y del de construcción de casas para obreros, baños públicos y apertura de una vía que enlace el manicomio del Hospital de la Santa Cruz con la barriada de Horta.

Mañana, por la tarde, se reunirá la sección tercera de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, denominada «De edificación e higiene», en el local de la Cámara, para ocuparse, entre otros asuntos, de las multas por falta de obras de saneamiento y de las medidas y reformas que se exigen en los retretes, dada la imposibilidad de dotarlos de agua abundante y barata.

De la casa número 222, 4.º, 2.ª, de la calle de Provenza han sido robadas algunas prendas de ropa y un reloj despertador.

Los autores del hecho no fueron detenidos.

El dueño de un establecimiento que hay en la calle de San Antonio Abad, núm. 41, ha denunciado que le han hurtado un anillo de oro, sospechando que pueda ser el autor un mozo empleado en la misma casa.

Antonio Juan Gomis, de 22 años, cayó desde el piso primero de la casa que se construye en la calle de Sicilia, número 52, y se produjo dos heridas inciso-contusas en la cabeza, que le curaron en el Dispensario del Parque.

La Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. ha hecho repartir entre sus empleados la siguiente circular de la Dirección general:

Restablecida la normalidad en los servicios de la Compañía, esta Dirección general se complace en comunicar al personal de la misma su propósito de persistir en el camino de mejoras emprendido en los últimos años a medida que lo han ido consintiendo los recursos de que la Compañía puede disponer.

A este efecto, y de acuerdo con el Consejo de Administración, en los presupuestos de las dos redes de la Compañía para el próximo año de 1913 se consignará una importante mejora en los sueldos del personal, especialmente en los inferiores de 3,000 pesetas anuales y con preferencia para los más modestos; se procederá a la creación de nuevas plazas a fin de reducir en lo posible el trabajo diario, aumentando los descansos periódicos y mejorando la reglamentación relativa a licencias y enfermedades; se establecerá el trabajo intensivo en las oficinas centrales de Madrid y Barcelona; se acelerará la construcción de viviendas para el personal y se implantará un nuevo régimen para el servicio de pensiones mediante la aprobación del Gobierno, reduciendo los años de servicio necesarios para obtener pensión de retiro, aumentando en un 33 por 100 la cuantía de dichas pensiones y estableciendo el retiro anticipado en los casos de invalidez.

El conjunto de todas las mejoras apuntadas habrá de producir en los presupuestos de las dos redes de la Compañía para el año 1913 un aumento de 5,000,000 de pesetas aproximadamente en los gastos de personal.

Esta Dirección general espera que el anuncio de tales mejoras ha de llevar al ánimo de todo el personal de la Compañía el convencimiento pleno del interés con que se estudian y atienden las conveniencias del mismo en armonía con la situación económica de aquella y abriga la seguridad de que a las manifestaciones expuestas corresponderán todos extremos su celo y voluntad para la buena marcha del servicio y la defensa de los intereses puestos a su cuidado en beneficio del público, de la Compañía y de las conveniencias propias del personal.

Madrid 20 de Octubre de 1912. — El director general, E. Maristany.

El *Boletín Oficial* ha publicado una circular de la Capitanía general para la revista que en los meses de Noviembre y Diciembre han de pasar los individuos comprendidos en las reservas.

El Gobierno ha correspondido a las reclamaciones formuladas por la Asociación Nacional de Exportadores y por el Sindicato de Exportadores de vinos de Barcelona telegrafiando al ministro de España en Montevideo para que practique las gestiones de bidas a favor de la exportación de vinos.

Según noticias recibidas de la República del Uruguay que alcanzan hasta el 24 de Septiembre último; el proyecto de ley sobre vinos presentado a la Asamblea legislativa tropieza con la oposición de la viticultura nacional, que protesta de los nuevos impuestos, cuya compensación se busca en el artículo 9.º del proyecto, recargando con un impuesto exagerado los vinos extranjeros desde trece grados de alcohol, a los cual se exigirá desde dos pesos a nueve pesos y medio por cuarterola; según graduación, además de los elevados derechos que actualmente adeudan al entrar en las Aduanas de aquella República.

El Sindicato de Exportadores ha reclamado también contra la elevación de derechos a los vinos que proyecta establecer la República del Ecuador a partir del día 25 de este mes.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

De Sevilla, Pedro Capelo; de Bilbao, Elastique; de La Garriga, Juan Clot, Universidad, 46; de Tortosa, Felipe Pedrell, Aragón.

Cuidado con los niños.

A última hora de anoche fué curado en el Dispensario de Santa Madrona el niño Evaristo Rodríguez de fuertes quemaduras en la mano izquierda, producidas jugando con un encendedor mecánico en compañía de otros hermanitos.

A esos mecanismos les sucede esto, que se encienden cuando no hace falta y no hay que encienden cuando se necesitan.

En el Dispensario de Sans fué auxiliado Manuel Martín, quien, al caer desde la galería de un segundo piso al patio de la casa número 7 de la calle de Eusebio Planas, se produjo varias heridas en la cabeza.

Conferencias y reuniones.

La Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña celebrará sesión hoy, a las nueve y media de la noche.

La Asociación Musical de Barcelona dará mañana en el local del Círculo Artístico (paseo de Gracia, 35) el concierto 217 de su serie.

La Junta de la Sociedad de obreros tintoreros en seda hace público, que pasado mañana, a las ocho y media de la noche, en el local de la calle de Carders, 12, 1.º, celebrará reunión extraordinaria.

La Sociedad esperantista Peco Kaj Amo abrirá un nuevo curso en su domicilio social, Montseny, 67, 2.º, el día 28 del corriente, a las nueve de la noche. Los días de clase de este nuevo curso serán los lunes, miércoles y viernes de cada semana. Dichas clases serán gratuitas para ambos sexos.

Bolsin mañana.

Interior, 84'02 dinero; Nortes, 95'45 operaciones; Alicante, 90'35 papel; Andaluces, 65'50 dinero.

Noticia de los fallecidos el día 22 de Octubre de 1912.

Casados 5	Viudos 5	Solteros 2	Niños 0	Abortos 0	Nacidos	Varones 14
Casadas 4	Vindas 2	Solteras 5	Niñas 5			Hombres 12

Espectáculos.

PRINCIPAL.—Distinguidas señoras de la sociedad barcelonesa están organizando una serie de funciones blancas, que se verificarán los lunes de cada semana, con la compañía cómico-dramática de la notable primera actriz doña Carmen Cobena.

ESPAÑOL.—Mañana tendrá lugar el estreno de la comedia en cuatro actos, del celebrado dramaturgo y novelista J. Pous y Pagés, *Senyora ávia vol marit*.

La acción pasa en nuestros días y en una ciudad catalana de segundo orden. Para esta obra ha pintado una decoración el escenógrafo Mauricio Vilumara.

El autor dramático don José Vidal y Bertrán ha hecho entrega al Sindicato de autores de dos obras en tres y un actos que respectivamente llevan por título *La arrepentida* y *La hermana de la novia*, las que, según noticias, reúnen condiciones suficientes para ser representadas con aplauso del público.

Del señor Vidal y Bertrán recordamos dos dramas, *Rey absolut* y *L'anell de prometatje*, que al ser estrenados merecieron los elogios de la prensa de esta capital, que unánimemente auguraba un brillante porvenir a su autor.

Ahora que, según parece, se trata con alguna seriedad de la regeneración del Teatro Catalán, los autores que componen el Sindicato tienen ocasión para dar a conocer obras de escritores que, como el señor Vidal y Bertrán, reúnen dotes bastantes para ello.

La guerra en los Balkanes.

Los montenegrinos.

La ofensiva montenegrina, victoriosa los primeros días, parece que encuentra ahora bastantes obstáculos.

El grueso del ejército del rey Nicolás, extenuado y diezmado después de los terribles combates que sostuvo en Tuzi y otros puntos, ha tenido que detenerse, y ello ha favorecido a los turcos, que al fin lograron llegar en refuerzos a Scutari.

De esta plaza fuerte han salido numerosas tropas con orden de atajar a los montenegrinos. La batalla tendrá que ser empeñada en un terreno muy desfavorable.

Deberán pelear en la orilla oriental del lago de Scutari, que es muy pantanosa. En caso de derrota les será muy difícil proteger su línea de retirada porque tienen detrás el pequeño lago de Houm. Su comunicación con el centro de Montenegro estará llena de dificultades.

No obstante, se muestran muy animosos y confían en vencer.
Estas son noticias de procedencia turca. También lo son otras, según las que los montenegrinos perdieron centenares de hombres en el ataque nocturno al monte Tarabosch, fortificado por los turcos. Ese monte cierra por la parte litoral el camino de Skutari.

Los turcos se defienden con un encarnecimiento terrible. Disponen de ametralladoras, y de noche sus proyectores eléctricos, que iluminan el monte y sus cercanías, hacen imposible toda sorpresa.

Si cuando se libre la batalla en la orilla oriental del lago no han logrado ocupar Tarabosch, los turcos podrán disponer de todas sus fuerzas en el otro lado, lo que les asegura una notable superioridad.

Por la parte de Bellópolis no van mejor las cosas de los montenegrinos. Están cercados en la ciudad conquistada por ellos, y tendrán que abandonarla. Además, los malisores empiezan a abandonarles y a unirse a los turcos.

Pasan de diez mil los albaneses de diversas tribus que se han unido a las tropas turcas. En una reunión de jefes votóse un orden del día en que se declara que los albaneses quieren la autonomía, pero dentro de la nacionalidad turca, y que se negarán a coadyuvar a la acción de los invasores, hecha con propósitos de conquista.

Adviértase que toda esta información puede ser tendenciosa, pues ha sido transmitida por adictos a Turquía.

Según noticias procedentes de Belgrado, las fuerzas montenegrinas continúan bombardeando a Tarabosch desde la posición dominante de la plaza que últimamente conquistaron.

Las tropas del ejército del Centro, que se han adueñado de la región de Tuzi, se preparan para marchar sobre Scutari, con objeto de reforzar el contingente montenegrino que bloquee la plaza. Como también los turcos han enviado un ejército de socorro, a las órdenes de Esad Pacha, se espera un gran combate en la orilla occidental del lago de Scutari.

El rey Nicolás ha conferido al general Vukotich, como premio a su heroicidad en la toma de Berana, la medalla de Obilitch, que es la más alta distinción militar.

Turcos y búlgaros.

La invasión búlgara por la parte de Mustafá Pacha, población que ha sido ocupada por dos batallones, es el hecho más importante registrado en estos últimos días. Los turcos aglomeran fuerzas enormes para contrarrestar la invasión.

Acumulan, además, tropas en la parte Kirkilissá, para atacar de flanco a los búlgaros. Varna es actualmente bombardeado por la flota otomana, concentrada en el Mar Negro. Sesenta mil soldados turcos, siguiendo el curso del Mandra, se internarán en territorio búlgaro.

En Bulgaria se han roto las hostilidades por tierra y mar. El puerto turco de Kizdja ali ha sido atacado rudamente por los búlgaros, durando el combate dos días, al cabo de los cuales los sitiadores se han replegado. Las posiciones estratégicas de los alrededores de Mustafá son dominados por los búlgaros, que están dispuestos al avance.

Los serbios.

La partida del rey Pedro de Belgrado para Nisch y el desplazamiento del cuartel general del rey Fernando, desde Stara-Tsгора, han marcado el principio de una enérgica acción ofensiva.

En la frontera servia se combate también activamente. En la región de Kossovo se ha luchado con éxito vario entre las avanzadas de una y otra parte. El ejército servio, después de combatir en Prichtina, y aun quizás dominada esta ciudad, prosigue su avance hacia Uskub.

El ejército otomano, que manda el ministro Mahmud Chewkel, también avanza, haciendo presentir ambos movimientos la proximidad de una importante batalla.

Parece confirmarse que los serbios han sufrido un desastre al tomar la ofensiva contra el ejército de Uskub. Lo peor es que las fuerzas derrotadas son las del ejército de primera línea, que manda el general Putnik, adjunto del generalísimo, que es el rey de Servia. Dicho ejército se compone de lo más selecto de las tropas serbias. Está integrado por cinco divisiones con 80 batallones y 45 baterías. Constaba de 125,000 soldados.

Al comenzar las hostilidades se concentró a lo largo de la Morava, río que corre paralelamente casi a la vía férrea que va de Ristowatz a Nish. Pero parte de sus contingentes, mandada por el general Stephanovitch, inició un avance sobre Mitrovitza y Prishtina.

Dícese que los turcos, adelantándose al movimiento de avance de los serbios y utilizando Mitrovitza como base de operaciones, impidieron que sus adversarios llegaran a Prishtina. Les arrollaron y siguiendo tras ellos invadieron Servia por Prepolatz.

En esta localidad fronteriza se ha librado una batalla. Los serbios se han batido también, pero no pudieron resistir el ataque de los turcos. Estos les derrotaron, logrando penetrar en el territorio servio. Extendieron desde Prepolatz a Baniska, y emprendieron la marcha sobre Nish.

Para la defensa de su territorio por el indicado sitio disponen los serbios de la vía férrea que va de Ristowatz a Nish. Esto les permitirá hacer un movimiento rápido.

Téngase en cuenta que las precedentes noticias son de origen otomano. Según los informes de procedencia servia, en esas operaciones los vencidos fueron los turcos.

Las fuerzas navales turco-helénicas.

El Gobierno griego ha notificado a las potencias que se ha establecido el bloqueo de las costas del Imperio otomano entre los paralelos 39°, 32' y 38°, 5 Norte y meridianos 20°, 5 y 20°, 47, longitud Greenwich.

La escuadra griega ha comenzado ya las operaciones, extendiéndose por la indicada parte del litoral. Dícese que la escuadra turca saldrá a hacer frente a la flota griega, desistiendo por ahora de efectuar desembarco en Bulgaria.

La toma de Elasson.

El Ejército griego, después de cuatro horas de combate, desalojó a los turcos de fuertes posiciones que protegen Elasson, apoderándose de esta plaza.

Las bajas de los griegos fueron poco importantes, ignorándose las pérdidas de las fuerzas turcas.

Dos batallones, protegidos por dos baterías, atravesaron el puente de Arta-Epire y ocuparon las alturas de Crimbovo, siendo ovacionados con entusiasmo.

Los cretenses.

Varios contingentes militares de Creta llegaron a Ateus, siendo objeto de ovaciones delirantes.

800 voluntarios reservistas cretenses, con sus correspondientes suboficiales, salieron a bordo del vapor griego *Pinos*, con rumbo a El Pireo.

A bordo del vapor *Arcadia* embarcaron igualmente 1,000 reservistas cretenses con igual destino.

Servicio telegráfico y telefónico de nuestros corresponsales Madrid, provincias y extranjero.

Regreso aplazado.—Las secciones del Senado.

Madrid, 22 Octubre.

Un telegrama del presidente del Senado recibido en Madrid determina un nuevo aplazamiento de su viaje a esta corte.

En tal despacho, dirigido al primer vicepresidente, señor López Muñoz, que accidentalmente desempeña la presidencia de la alta Cámara, le consigna el señor Montero Ríos que se atenga a las manifestaciones que le hace en una carta suya que llegará a Madrid mañana.

La noticia se comentó entre los senadores; pero lo cierto es que el señor Montero Ríos difiere nuevamente el viaje y que sigue siendo una incógnita la última y definitiva expresión de su actitud.

El viernes o el sábado lo más tarde se reunirán las secciones del Senado para elegir las Comisiones que han de dictaminar los proyectos últimamente presentados, entre ellos el de Mancomunidades.

Parece que algunos senadores no se avienen a que no se cumplan los preceptos reglamentarios y que se dilate por más tiempo la discusión del proyecto.

Proposición.—El Canfranc.—Circular.

El diputado integrista señor Senante ha presentado una proposición de ley haciendo incompatible los cargos de senador y diputado con el de consejero de las Compañías ferroviarias.

El ministro de Fomento no marchará a Canfranc hasta la inauguración oficial y no el domingo, como se creía, sino el año que viene. Al acto del domingo próximo sólo concurrirán las autoridades locales.

La Compañía del Mediodía ha dirigido al personal de dicha línea una circular en la que se hacen constar las concesiones que dicha Compañía introduce en su presupuesto para atender las exigencias de los obreros.

La actitud del señor Suárez Inclán.

Para esta tarde, a las tres, se hallaba convocada la Comisión de presupuestos y, en efecto, poco después de esta hora se reunió, dando cuenta la ponencia nombrada al efecto del estudio que había hecho del presupuesto de liquidación.

Como quiera que el señor Suárez Inclán no había acudido todavía a la reunión, se le envió un recado, replicando el ex ministro citado que no podía salir por hallarse en el salón de sesiones y tener que formular al Gobierno varias preguntas.

Los individuos de la Comisión bajaron al salón y se encontraron con que el señor Suárez Inclán dimitía en aquel momento la presidencia de la misma.

En la reseña de la sesión va el incidente suscitado por el señor Suárez Inclán y que no pasó a mayores ni determinó dificultad alguna para el Gobierno, puesto que éste, después de haberse entrevistado el señor Navarrete con el señor Suárez Inclán, no le admitió la dimisión.

El señor Suárez Inclán explicaba así su actitud:—Yo no he inferido ningún agravio al Gobierno; lo que ocurre es que, cansado de que los ministros no hagan caso de las comunicaciones que les envía la Comisión de presupuestos, me he dirigido al presidente de la Cámara. Entonces el señor Canalejas se arrancó, haciendo conmigo lo que no se ha atrevido a hacer con algún otro ex ministro liberal; es decir, me dimitió, y, por lo tanto, al Gobierno y a la mayoría les toca hablar.

El incidente, sin embargo, fué la comidilla de la tarde política, más que por la dimisión del señor Suárez Inclán, porque el señor Canalejas aprovechó la ocasión para decir a la mayoría que es preciso que acuda a la discusión del presupuesto.

—Es preciso—dijo—terminar con este deber de ciudadanía. Yo ya tengo fijado un momento y sé lo que he de hacer, bien por errores míos, bien por otras causas; pero ahora tengo que estar aquí hasta que apruebe los presupuestos.

Aunque el jefe del Gobierno ya en otras ocasiones ha anunciado que terminada la aprobación de los presupuestos será el momento de plantear la cuestión de confianza, el que hoy lo hiciera saber en el Congreso, y en momento en que se hacía público cierto síntoma de irritabilidad de la mayoría, ha causado no poca impresión.

Aparte de esto, la sesión, aun habiéndose discutido los proyectos ferroviarios y aun habiéndose sustanciado la pregunta del señor Azcárate sobre la llamada a los reservistas, no llegó a despertar el mayor interés.

Los que ayer daban por muerto el proyecto, quitaban importancia al discurso del señor Urzáiz, recordando aquello de «a moro muerto gran lanzada».

Otros, fijándose en que no se han presentado más enmiendas que las del señor Morote, decían que cuando se presentó la reforma del reglamento del Congreso también se decía que no pasaría lo de los suplicatorios y, sin embargo, se llevó a cabo tal reforma.

Los maliciosos decían que el extraño incidente suscitado por el señor Suárez Inclán no había sido una explosión del mal humor y agredidad que caracteriza al presidente de la Comisión de presupuestos, sino que era una de tantas habilidades a que se recurre en el Parlamento para maniobrar sin hablar claramente.

El golpe iba dirigido contra el señor Villanueva, que es el ministro que aun no ha reunido los datos que con tanta insistencia había pedido la Comisión.

El ministro de Fomento así lo entendió y nos consta que a amigos suyos de la intimidad les dijo:

—Ya lo veo, es la consigna; quieren echarme y yo no les quiero dar gusto.

Y añadía que algunos de esos datos han sido incluidos en el preámbulo del presupuesto de liquidación.

El señor Canaleja se mostró muy contrariado por lo ocurrido y decía que no lo esperaba, pues solamente le anunció el señor Suárez Inclán que iba a pedir unos datos en la sesión.

El conde de Romanones, molesto por la forma en que llevan la discusión de los presupuestos los republicanos, singularmente el señor Salillas, ha manifestado que para aprobarlos se acudirá a la sesión permanente.

LAS RUINAS DE MI CONVENTO MI CLAUSTRO

Octava edición española ilustrada con gran número de grabados.
Se vende en las principales librerías y en esta Administración.

DE PROVINCIAS

Emplazamientos.

Orens.—Se ignora el paradero del arrendatario de contribuciones de la provincia, Daniel Marco Olmos, acusado de desfalco de un millón de pesetas. Ha sido emplazado por edicto en el *Boletín Oficial* para que comparezca dentro del término de diez días ante la Sala primera del Tribunal de Cuentas.

También ha sido emplazado el heredero de Jos Riva y Luis Figueroa, tesorero y oficial de Tesorería, y ocho funcionarios de la intervención de Tesorería.

Bandoleros cogidos.

Perrol.—El teniente de la guardia civil don Pedro Romero ha capturado a una cuadrilla de bandoleros que robaban y alarmaban los pueblos. Se les ocupó armas blancas y de fuego y mucha cartuchería. El capitán de los bandoleros hállase en Coñura. Se ha teleografiado a la policía que le detenga.

EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

La guerra en los Balkanes.

El combate de Kirkitisse.

Paris, 25 (5).

Londres.—*The Standard* publica un telegrama de Sofía diciendo que se libra alrededor de Kirkitisse un combate de un encarnizamiento inaudito. Los búlgaros, después de dar asaltos desesperados contra dos fuertes que defienden la ciudad, lograron apoderarse de uno de ellos. El combate de Kirkitisse cuesta hasta ahora a los búlgaros 2,000 soldados muertos y 4,000 heridos. La lucha continúa desesperadamente, pareciendo inminente la toma de la posición turca.

Toma de Pritchina.—Estado de sitio.—Respeto a los griegos.

Vranja.—Las tropas serbias han entrado en Pritchina; han entrado en la ciudad a las cuatro de la tarde, después de la retirada de los turcos, que hicieron de su posición una defensa heroica. Las pérdidas han sido considerables por ambas partes.

Atenas.—El Gobierno ha decidido que sea declarado el estado de sitio en todo el territorio a partir de las diez de la mañana de hoy.

Constantinopla.—La Sublime Puerta ha acordado no expulsar ningún súbdito griego.

El tratado franco-español.—La revolución mejicana.

Paris, 25 (7).

Le Petit Parisien dice que el acuerdo franco español no está aun firmado porque falta resolver un pequeño detalle relativo a la fijación de los límites del territorio de los Benibuyahí, a orillas del Muluya. Dicho periódico da cuenta luego del tratado con las grandes líneas ya conocidas.

Veraacruz.—Las tropas federales han comenzado a mediodía el movimiento de avance en número de 7,000.

Hay a bordo de los buques anclados en el puerto 50,000 extranjeros, entre ellos varios cónsules y 10,000 mejicanos.

ULTIMOS PARTES

La «Gaceta».

Madrid, 25 Octubre (10 mañana).

La *Gaceta* publica:

Decretos de Fomento, Justicia, Hacienda y Gobernación transmitidos ya, entre ellos uno autorizando al ministro de Fomento para que presente a las Cortes un proyecto de ley de Código minero.

Disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de una plaza de profesora numeraria de Ciencias de la Escuela Normal de maestras de Lérida.

Disponiendo se modifique el vigente itinerario de vapores entre Algeciras y Tánger.

Relación de los individuos nombrados a propuesta del ministerio de la Guerra para los destinos que se indican en Correos y Telégrafos.

Anunciando la provisión por concurso de antigüedad de la plaza de inspector provincial de primera enseñanza de Lérida.

De Tribunales.

Madrid, 25 Octubre (10 mañana).

La sala de gobierno del Tribunal Supremo ha informado la pretensión de los abogados fiscales sustitutos de las Audiencias en sentido favorable.

Según noticias extraoficiales, tendrán entrada en la carrera judicial en la categoría que la ley orgánica determina.

Por la fiscalía del Supremo se han circulado órdenes a todas las Academias reiterando la disposición legal que prohíbe el ejercicio de la abogacía a los fiscales sustitutos.

La Comisión permanente de éstos ha recibido multitud de adhesiones y excitaciones para la pronta consecución de sus deseos.

Socialistas detenidos.--Figueroa Alcorta.

Málaga.—La guardia civil ha detenido en el pueblo de Paranda a los socialistas Luis López Ortega e Isidro Fernández Caral, agitadores y promovedores de los sucesos de Julio en Oviedo. El primero es autor del disparo a Francisco Pozo. Huían de la guardia civil e iban a Gibraltar a embarcar para América. Han sido encarcelados.

Granada.—El señor Figueroa Alcorta, con las auto idades, el cónsul de la Argentina y un arquitecto, ha visitado la Alhambra y la fábrica de azúcar, sorprendiéndole el adelanto de esta industria. Visitará la Universidad y monumentos más importantes. Su hija está indispueta. El viernes regresarán a Madrid.

Agitación ferroviaria.

Murcia.—La directiva de los ferroviarios acordó celebrar un mitin hoy en el teatro Circo para protestar del proyecto que el Gobierno ha presentado al Parlamento.

El día 25 se celebrará otro mitin en Cartagena y el 27 otro en Cieza.

Castellón.—Reunidas todas las Sociedades de resistencia, acordaron telegraficamente al señor Canalejas para protestar del proyecto de ley de ferrocarriles.

La Junta de la Extinción de la mendicidad ha nombrado Comisiones que postularán por los domicilios para recaudar fondos.

Los que emigran.--Bases de arreglo.

Coruña.—Ha marchado a la Habana el vapor alemán *Kiell* con 450 emigrantes.

La Cámara de Comercio y otras entidades han propuesto a los estivadores unas bases de arreglo. Estos se reunieron en Asamblea para dar cuenta de ellas.

Bilbainas.--Billetes baratos.

Bilbao.—Reina gran temporal. Los buques han reforzado las amarras.

Dicen de Castro-Urdiales que a un barco pesquero de Laredo se le soltaron las amarras, internándose en el mar. Se teme que haya naufragado.

Una Comisión del Círculo Mercantil ha denunciado al gobernador que en los pueblos, especialmente en Baracaldo, se infringe el descanso dominical.

El gobernador ha conminado al alcalde con multas y ha enviado policía.

Valencia.—El gobernador gestiona que la Compañía de los ferrocarriles del Norte rebaje los billetes a los escolares para ir a la Asamblea escolar de Barcelona.